

В диссертационный совет Д 220.061.02
при ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный аграрный
университет имени Н. И. Вавилова»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Кулишова Юрия Олеговича «Совершенствование агропромышленного лизинга как формы финансирования воспроизводственного процесса в сельском хозяйстве (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Лизинг является одной из востребованных и перспективных форм финансирования капиталовложений в сельском хозяйстве, особенно при государственной поддержке данного направления. Это доказано отечественной и зарубежной практикой. Однако, выделение государственных средств на поддержку агропромышленного лизинга, безусловно, требует разработки наиболее оптимальных форм его организации. В связи с этим, диссертация Кулишова Юрия Олеговича, нацеленная на выявление резервов и возможностей совершенствования агропромышленного лизинга, является актуальной и значимой для теории и практики.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автор достаточно логично и последовательно рассмотрел основные вопросы и проблемы сложившейся системы лизинговых отношений в АПК: от теоретические основ и методологических подходов до конкретной практике реализации лизинговых договоров приобретения техники сельскохозяйственными товаропроизводителями. Достаточно аргументировано автором обоснованы стратегические направления развития агропромышленного лизинга (с. 11, рис. 2).

Оригинальными и практически ценными можно считать предложения соискателя по внедрению гибридного лизинга и организации смешанного финансирования (с. 14, табл. 6), которые подкреплены прогнозными расчетами экономической эффективности (с. 16, табл. 7).

Основные положения и разработки автора, которые отражены в содержании автореферата, свидетельствуют о высоком уровне и качестве проведения научных исследований в рамках выбранной проблемы. Можно уверенно утверждать, что автор овладел необходимыми методами и инструментами, добился поставленных задач и сформировался как квалифицированный ученый.

В качестве замечания, хотелось бы отметить недостаточную проработку организационной схемы реорганизации ОАО «Росагролизинг» (с. 15, рис. 4). Не совсем ясно: какие структуры будут координировать и контролировать лизинговые отношения в АПК на региональном уровне?

Вместе с тем, высказанное замечание не носит принципиального характера. Его можно рассматривать в качестве пожелания для проведения дальнейших научных исследований данной проблемы. По содержанию автореферата можно сделать вывод, что диссертация является завершенной научной работой и является существенным приращением знаний в области теории и практики организации лизинговых отношений в АПК.

В целом, содержание автореферата отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, ее автор, Кулишов Юрий Олегович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

доктор экономических наук, профессор,
зав.кафедрой «Экономика, организация и
управление на предприятии»

Дзорова Татьяна
Александровна

Контактная информация:

ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»
432017, г. Ульяновск, бульвар Новый Венец, 1
8-8422-55-95-01, stat-org@ugsha.ru, www.ugsha.ru.



Подпись Дзоровой Т.А.
заверяю: начальник отдела
кадров академии

Т.В. Шведова